

## Соколов Николай Васильевич

Мой прадедушка Соколов Николай Васильевич, родился 30 октября 1929 года. Во время войны он был ребенком. Семья у них была большая, четверо детей родных братьев и родная его тетушка с двоюродной сестренкой. Когда стали всех детей эвакуировать, родители отказались.

Никто не думал, что война может так затянуться и что впереди ждет их кошмар и смерть от голода близких людей. Папу и дядю отправили на фронт. За старшего в большой семье из мужчин остался мой прадед. Пока женщины работали на заводе, он сидел с младшими братьями и сестрой, за всеми ухаживал. В домах были печки-буржуйки, его задача была держать дом в тепле, чтобы малыши не простудились.

Когда открыли «Дорогу жизни» по Ладоге, было принято решение эвакуировать их семью.

По воспоминаниям моего дедушки, их посадили в автобусы и повезли через Ладогу, им надо было добраться до маленькой станции, где ждал поезд — эшелон, чтобы отвезти детей подальше от блокадного Ленинграда. Не все автобусы с детьми доехали до этой станции.

Во время переезда, налетели фашистские самолеты и начали бомбить. Автобус с семьей Соколовых добрался до станции. Но тут ждало их следующее испытание. Фашистские самолеты налетели на эшелон, всех попросили сойти с поезда и спрятаться в лесу. Дети выбегали из вагонов, а по ним, в спины стреляли вражеские орудия. В вагонах на тот момент были только дети и их матери. Семья Соколовых в полном составе пережила этот переезд.

С поезда они сошли в Вологодской области. Дальше им предстоял путь до деревни, где их ждала бабушка. Несколько недель они добирались до пункта назначения. Там они и пережили войну. Но воспоминая тех лет, оставили в глазах моего прадедушки огромный след и слезы. За время войны не все дети смогли выжить.

Их семья потеряла не только кормильцев – мужчин, которые ушли на фронт, но и двух младших сыновей.



Моим прабабушке и прадедушке был вручен знак «Жителю блокадного Ленинграда».

Я горжусь своими родными. Дай Бог им долгих лет жизни!!!

Светлая ПАМЯТЬ тем, кто не дожил до Великого дня Победы!!!

Плеханов Слава